

«СЛЕЗА ГОЛОДНОГО МАЛЬЧИКА — ТЯЖЕЛЕЕ ВСЕЙ ЗЕМЛИ!»

31 мая, в День защиты детей, в Иркутском областном театре кукол «Аистенок» пройдет детский праздник.

По мнению японского психолога Масару Ибуки, «все дети рождаются приблизительно одинаковыми. Их мозг — как чистый лист бумаги. От того, что будет записано на этом листе, зависит, насколько одаренным станет ребенок».

Все малыши тянутся к теплу и свету. А вырастают они разными из-за различной «среды обитания». В нашей стране эта среда неблагоприятна.

Чем же может помочь кукольный театр? Накормить детей мы не в силах, а дать духовную пищу — наша забота.

Принято считать, что детский театр должен прежде всего воспитывать. Да ничего он не должен! Он может просто показать ребенку, что жизнь многообразна во всех ее проявлениях, что есть другая ее сторона, не материальная, а духовная, эстетическая. Театр — это праздник! Здесь чувства переполняют малыша. Идет работа мысли и души одновременно. У ребенка появляется свой жизненный опыт. Вот ради этого духовного опыта детей мы и работаем.

31 мая в 12 часов у здания кукольного театра мы ждем вас, дорогие наши маленькие друзья! Юные художники, танцоры, музыканты... В театр мы приглашаем на бесплатный спектакль детей-сирот, живущих

под опекой. Это разные семьи, но живется им всем очень трудно. Мы знакомы с одной такой, где одна бабушка воспитывает шестерых внуков (родители их умерли), но она не утратила вкус к жизни (как многие из нас, благополучных). Увидав красивую дорогую куклу в магазине, она не удержалась и купила ее младшей внучке.

Представляете, как нужно любить своего ребенка, чтобы сделать такой дорогой подарок со своей крохотной пенсии! В другой семье 20-летняя девушка воспитывает сама двух сестер и брата. Вот для таких семей мы и хотим устроить праздник: накрыть столы с различными сладостями, показать спектакль «Машенька и Медведь». И еще: нам очень бы хотелось подарить каждому малышу по игрушке. Но у театра на это нет средств. Вот почему мы обращаемся к вам, дорогие взрослые! Если вы хотите хоть чем-то помочь нашему празднику, то приносите в театр игрушки или книги, из которых «выросли» ваши дети. Приходите к нам вместе с сыном или дочкой. Может быть, это событие станет для них уроком добра. Не будем забывать слов Джани Радари о том, что «слеза капризного мальчика — весит меньше ветра. Слеза голодного мальчика — тяжелее всей Земли!»

Марина ЗАКАБЛУКОВСКАЯ,
педагог Иркутского театра
кукол «Аистенок».

Собр. Мухоморова 1992